

	CLASIFICACIÓN	PERSP.
Solvencia (nueva)		
Sep-24	AAA	Estables
Depósitos CP (nueva)		
Sep-24	C-1+	Estables
Depósitos LP (nueva)		
Sep-24	AAA	Estables

Feller Rate califica en “AAA/Estables” la solvencia de Banco de Desarrollo y Exportaciones (BANDEX).

25 SEPTEMBER 2024 - STO. DOMINGO, R.DOMINICANA

Feller Rate calificó en “AAA” la solvencia de Banco de Desarrollo y Exportaciones (BANDEX). Las perspectivas de la calificación son “Estables”.

La calificación de Banco de Desarrollo y Exportaciones (BANDEX) se fundamenta en la evaluación del perfil crediticio del banco y en su condición de entidad de intermediación financiera pública, que incorpora, además, la existencia de una garantía ilimitada del Estado dominicano para todos los valores y otras obligaciones emitidas por el banco.

BANDEX opera en el mercado dominicano como banca de primer y segundo piso. El modelo de negocios está consolidándose con el objetivo de contribuir al desarrollo del país a través del otorgamiento de créditos a segmentos clave y de impacto social, lo que se ha traducido en un crecimiento rápido de su balance y mejora de su perfil financiero.

Al cierre de 2023, el banco logró alcanzar resultados operativos positivos gracias a un mayor volumen de negocios, lo que, en opinión de Feller Rate, respalda la ejecución adecuada de su estrategia actual. La utilidad operativa sobre activos totales promedio fue de 1,1% a diciembre de 2023, mientras que al término del primer semestre de 2024 alcanzó un 1,5% (anualizado), reflejando un buen ritmo de actividad en el período.

Los indicadores patrimoniales de la institución son adecuados para sostener el crecimiento de sus operaciones. El indicador de solvencia fue de 25,6% en diciembre de 2023 y, gracias a una generación interna de capital mayor, se ubicó en 31,4% en junio de 2024, manteniendo amplia holgura respecto al límite normativo mínimo (10%).

La calidad crediticia de BANDEX es adecuada, soportada en indicadores de cartera vencida por debajo de 0,5% y una cobertura de provisiones cercana a 9 veces. Con todo, se observa un importante nivel de concentración en el portafolio, que debería ir disminuyendo en la medida que la entidad siga ejecutando su plan de negocios. Por otra parte, la agencia no descarta que, una vez que la cartera madure, se pueda presentar una mayor presión sobre los índices de morosidad.

Las fuentes de financiamiento de BANDEX muestran una diversificación moderada, al contar con líneas del Banco Central y con instituciones financieras, que le permiten mantener sus costos de financiamiento relativamente estables. Además, el fondeo del banco se complementa con depósitos de clientes, los que, al cierre de 2023, ponderaban 47,3% del fondeo total.

PERSPECTIVAS: ESTABLES

Las perspectivas asignadas a la calificación de BANDEX son “Estables”, lo cual incorpora el soporte que otorga el Estado a través de la garantía subsidiaria e ilimitada sobre sus obligaciones.

Un alza de calificación no es posible, dado que ésta se encuentra en el nivel más alto de la escala de calificaciones.

El potencial limitado a la baja es limitado, al incorporar el soporte del Estado.

Contacto: Hugo López - Tel. 56 2 2757 0400